



苏通园区

跨国合作 跨江融合

苏通园区全面融入长三角一体化发展新时代

一元复始,万象更新。回首2019年的苏通科技产业园区,一组组数据在严冬里勾勒出一幅春意盎然的画面:园区预计全年完成工业总产值同比增长31.6%;完成工业应税销售同比增长23.4%;完成服务业应税销售同比增长26.4%;完成一般公共预算收入同比增长37.6%;完成进出口总额同比增长8.4%,所有指标均超额完成任务。

2019年,苏通园区在长三角一体化的国家战略背景下,在南通全方位融入苏南、对接上海、推进高质量发展的重大机遇下,紧紧围绕“江海生态城、国际创新园”发展定位和建设“跨国合作特色精品园区”的战略目标,坚持高质量项目导向,加大招引力度,布局新兴产业,增强城市能级,大幅提升区域价值,全面融入长三角一体化发展新时代。



中国-奥地利合作中心

招大引强 区域产业集群提速升级

招商引资,是苏通园区的生命和血液。近一年来,苏通科技产业园对标全市争当“一个龙头、三个先锋”新定位新使命,坚持打好项目建设攻坚战,吸引众多企业入驻。

“2019年,苏通园区全年新增注册外资6.8亿美元,同比增长114%,实际利用外资1.86亿美元,同比增长84%,再次实现历史性‘双超越’。”苏通科技产业园党委书记羌强介绍,园区紧紧围绕汽车核心零部件为重点的精密制造,集成电路为重点的电子信息以及现代服务业等主导产业,开展精准招商,产业链招商。在招商中更注重选资,通过建链、补链、强链使得产业链上的企业更具有根植性。伴随着复星国药、食亨科技、凯众汽车零部件、惠灵顿国际双语学校、欣厚科技等17个高质量项目签约落户,园区高质量发展持续注入强劲动能。

项目建设,是苏通园区的内核和动力。

踏上苏通科技产业园的土地,处处感受到一种澎湃动力:总投资261亿元、年产50万辆新能源汽车的恒大新能源汽车项目首一期全面火朝天开工建设;捷捷微电子二期、神马电力一期、联钢精密、富海电子、昌坚机器人等12个续建项目基本竣工;音户平田车用智能设备、迈特维克汽车零配件、美国复合新材料、兰诺磁业、波奇网电商总部基地、平谦国际现代产业园、好奇PVC等22个项目开工建设如火如荼……一幢幢现代化的厂房和综合办公楼拔地而起,一个个项目建设蓝图正加速落地。目前,园区累计在手推进10亿元以上项目26个,亿元以上项目38个。

跨国合作,是苏通科技产业园区的底色和基因。作为江苏省与新加坡合作开发的跨国园区、中国政府与奥地利政府共同建设的国际生态园区,苏通园区与生俱来带有“跨国

基因”。中新合作再发力,累计完成注册外资6000万美元、到账外资6230万美元,引进饶州电子、祈瑞医药、鑫煜风机等高质量项目11个;中奥合作书写新篇章,成功加入国家级经济开发区绿色联盟、顺利承办商务部跨国合作园区联席会议、奥地利密封新材料行业“龙头企业”史达利集团签约落户。

转型升级,是苏通园区的智慧和力量。随着环普现代产业园、中新智能制造园等产业相继开工,园区不断借力长三角创新资源,补齐创新“短板”,主要导入精密机械、电子信息、以及传感器、3D打印、自动化装备等智能制造产业,进一步优化提升苏通园区的产业结构。去年,园区预计精密制造产业完成总产值同比增长20%;新一代信息技术产业完成总产值同比增长37.6%。同时,企业培育多点突破。2019年,预计新增规模以上企业56家,高新技术企业7家,均为历史新高。

产城融合 打造幸福生活样本

“‘以产兴城,以城带产,产城融合’,这是苏通园区自规划伊始,就坚持的理念。”苏通园区管委会主任王少勇表示,这一年来,园区在积极推进高端化招商引资、培育特色化产业集群的前提下,更加完善城市基础设施及公共服务配套设施,构建宜居宜业的生态环境,为企业入驻和居民生活打造坚实的保障。

岁末时节,放眼苏通园区,一步一景。行走其间,新近竣工的大明湖路延伸向远方,中奥生态园宁静开阔,苏九河碧波荡漾,随处都可以感受到园区简洁、现代、写意的审美与品位。良好的生态环境,是最普惠的

民生福祉。苏通园区不断加强生态空间共保,推动环境协同治理,打造生态空间地绿水秀。

在提升园区整体“颜值”同时,苏通园区始终把教育配套资源作为城市建设的内在追求。一座高端优质的学校,无疑会给园区未来发展增添磁力。

2019年9月,全球最大的教育集团运营的南通诺德安达国际学校正式开学。从此,南通百姓在家门口就能享受依托上海,接轨国际的优质基础教育体系,而园区也进一步吸引到更多长三角人才和项目落户。不远处,全球顶级百年名校惠灵顿运营的惠灵顿

(中国)南通惠立学校于今年1月3日火热开工建设,苏通园区在完善高端配套、加快产城融合上不断迈出新步伐。

除此之外,苏通园区还着力打造高水平的医疗配套、便捷方便的商业配套,目前,通大附院苏通分院开诊前期工作基本完成;恒大、万科、金科、中南、中铁等十多个楼盘加快建设;新福地广场、邻里中心相继开业,肯德基、瑞幸咖啡、苏宁易购、文峰超市等品牌已经入驻。一座“生活空间宜居适度、生态空间地绿水秀、人与自然和谐共存、幸福指数持续攀升”的江海生态城,即将展现在世人眼前。



惠灵顿(中国)南通惠立学校

服务优先 营造良好营商环境

去年6月,音户平田汽车零部件(南通)有限公司开工建设,这是这家全球知名汽车差速器和变速箱组件制造厂商,继2012年在苏通园区打造产业基地之后的又一次大规模投资,至此音户株式会社在苏通园区拥有两个总投资超亿美元的项目,总投资近3亿美元。

谈及为何两次苏通园区落户,总经理政兼浩光表示,园区处处散发的“人情味”让他们有信心在此创造更多价值。他说:“建厂初期,由于对相关政策缺乏了解,公司原以为会走不少弯路。但园区领导及时给予的帮助,包括快速审批、资金扶持等,使企业顺利运营。富有人情味的政务服务和广阔的市场前景,让我们决定在园区内建造第二制造基地。”

对园区服务大加赞赏的还有奥地利密封新材料行业“隐形冠军”企业史达利集团,企业从奥地利来到中国,犹豫过很长时间、

走访过很多城市,最终落子于此。令企业动心的是园区可实现对企业发展的全产业链服务,服务到企业“心坎上”。

蓬勃发展的产业链优势和日益卓越的营商环境,让越来越多企业在此筑巢。今年以来,苏通园区继续深入推进政务服务“一张网”建设,深化“放管服”改革,持续落实“不见面审批”和“一枚印章管审批”,建立“3+X”项目推进创新机制,实现营业执照3个工作日内办结,外资企业注册、不动产权证标准工作日内办结的“3530”常态化基础上不断进行流程再造,力争向“3525”迈进。完成各类审批服务事项月均近千项,承诺时限内的业务办结率为100%,项目报批创造20天内获得省自然资源厅征地批复的“园区速度”。

同时,园区还全力为企业提供人才支撑和智力支持,去年底,苏通园区连续推出大动作:腾讯企鹅新媒体学院揭开神秘面纱,依托腾讯生态互联网深度运营经验,以“腾讯+政府”的

区域内容产业培育新模式,打造线上线下多维度培训平台,开展人才培训、品牌推广、智慧文联、智慧城市等相关业务;苏中地区首家省级人力资源服务产业园——苏通人力资源服务产业园正式开园。产业园从产业项目、产业联盟、专业化服务、国际化职业教育等角度助推园区人力资源服务业发展,为园区高质量发展提供人才支撑。此外,园区出台《关于进一步促进科技创新创业的若干政策意见》和《培大扶强企业激励办法》,推动企业做大做强;指导和组织各类企业申报扶持资金,预计获批各类政策资金超过3500万元。

长三角一体化浪潮汹涌,苏通园区正在展示全面融入长三角一体化的火热实践。未来,园区将坚持融入大战略、聚力大发展、建设大花园的工作主线,进一步积蓄园区发展新优势、构建现代产业新高地、展现跨国苏通新魅力,争当苏通跨江融合的样板,为全市高质量发展贡献园区力量。 吴霄云



腾讯企鹅新媒体学院一角



园区企业内景

